

# 同场比一比，谁是顶尖网约车司机

## 青岛市职业技能大赛新就业形态劳动者技能竞赛决赛昨开赛

本报9月25日讯 25日上午，青岛市第十七届职业技能大赛“匠心杯”新就业形态劳动者技能竞赛决赛在青岛城运机动车驾驶员培训有限公司启动。

本次赛事紧密对接新就业形态发展需求，设置网约车驾驶员、货车司机、快递员等三个赛道，吸引滴滴出行、曹操出行、迪尔出行等57家企业参赛，覆盖职工20余万人。经过近4个月的激烈角逐，282名选手入围决赛。

25日决赛启动当天是网约车驾驶员技能竞赛决赛，竞赛设置侧方停车、

半坡起步、S弯行驶、直角转弯、倒车入库等五项，每个项目由两名裁判员共同打分。来自滴滴出行的司机秦龙龙抽签于第九位上场，是第一个在侧方停车拿到满分的选手。“今天决赛还是有点紧张，最后倒车入库判断失误导致压线了。”秦龙龙说。从业近二十年的他，如果用一个字来概括他的开车生涯就是“稳”，在滴滴平台工作时间已多年，他从未收到一次乘客投诉。在场的多名参赛选手表示，对于比赛车型不熟悉，考试时间短很容易影响判断。在前四

项比武项目中，秦龙龙表现都十分出色，多名裁判给他打了满分。

入围决赛的选手中，徐承明的身份略显特别，他的主职是迪尔出行的安全专员。“能够走到决赛的，已经算是在网约车司机群体中百里挑一的‘好手’。”徐承明说。身为安全专员的徐承明认为，要想真正了解网约车市场，必须到一线岗位上亲身体验，他固定每月拿出几天的时间出去接单跑网约车。参加“匠心杯”竞赛对他来说，不仅是对自身驾驶技能和服务质量的检验，更为他提供了一

个和友商沟通交流的好平台。徐承明还注意观察选手在比赛中的表现，为后续的司机培训提供更有针对性的方向。

“匠心杯”新就业形态劳动者技能竞赛作为青岛市总工会“新就业形态劳动者关爱行动”的重要组成部分，已连续举办3年，对进一步规范行业管理、提升从业人员技能水平、强化安全生产意识起到了积极促进作用，成为广大新就业形态劳动者展示风采、切磋技艺的重要平台。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 见习记者 李嘉欣）

# “孩子别害怕，马上就能到家”

## 小学生坐错车急得直哭 公交驾驶员暖心相助接力送他回家

本报9月25日讯 “师傅，您放心吧，孩子已经安全到家，实在是太谢谢您了。”23日晚，青岛真情巴士73路公交驾驶员王瑞平接到了一位学生家长的电话，感谢他帮助自己的孩子顺利到家。

当天18时10分左右，王瑞平驾驶公交车运行至西海岸新区五中公交站，一群小学生排队上车。随着车辆运行，孩子们陆续到站下车。18时19分左右，车辆到达新华路北站，只剩下一名小学生独自坐在车厢中间。看到窗外陌生的环境，小男孩有些茫然，急忙打开电话手表联系妈妈，可当家长询问他所在位置时，小男孩又无法准确说出，孩子害怕得即将哭出来。王瑞平发现后急忙上前安慰孩子，“小朋友，不哭不哭，你先别害怕，让叔叔来跟你妈妈说吧。”王瑞平一边安慰着孩子，一边跟小男孩家长说明情况。

听着孩子妈妈的描述，王瑞平意识到小男孩是坐错了车，他本应乘70路，却误上了73路。此时距离73路终点站只有4站，王瑞平提出先将孩子拉到终点站，返程时再帮助孩子换乘70路。王瑞平还将自己的电话号码告知了孩子妈妈。

18时25分左右，车辆到达终点站。为了安抚孩子情绪，王瑞平拿出随身携带的小零食递给小男孩。“别害怕，



王瑞平送小男孩到70路公交车。(监控视频截图)

孩子！一会儿叔叔把你送到70路公交车上，马上就能到家了。”小男孩默默点头。18时36分，王瑞平驾驶返程公交车运行至市民服务中心站时，看到对向70路公交车即将进站，他向车内乘客解释后，拉起孩子的手到对面站台，将孩子交接给70路公交驾驶员，并告知孩子下车站点，还叮嘱小男孩及时联系家

长，随后才返回车厢。

19时30分，孩子妈妈拨通了王瑞平的电话，告知孩子已安全到家，感谢他的耐心和细心。王瑞平悬着的心这才放了下来。“只要孩子安全到家，我也就放心了！”王瑞平回道。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 奚丕炜 通讯员 刘卫杰）

## 孕妇遭车祸紧急剖宫产，新生儿情况危急

# 青大附院救治 13天挽回小生命

本报9月25日讯 近日，青大附院西海岸院区上演了一场惊心动魄的生命救援，为一位车祸受伤孕妇紧急实施剖宫产手术，新生儿娩出后面临生死考验。医院新生儿科精心救治13天，患儿终于转危为安。

日前，一名孕妇因突发车祸被紧

急送到青大附院西海岸院区急诊，产科迅速启动绿色通道，紧急实施剖宫产手术。术中发现产妇出现了胎盘损伤及血性羊水，且新生儿娩出后全身苍白、四肢松软、无自主呼吸，生命体征极不稳定。新生儿科主治医师马丽丽立即对患儿进行了气管插管辅助呼吸，并迅速给予生理盐水扩容治疗。经过初步干预，患儿的心率、氧合等指标逐渐好转，随即被转入新生儿重症监护室接受进一步治疗。

脐动脉血气分析提示，患儿存在严重酸中毒、高乳酸血症、中度贫血。新生儿科主任李向红带领医护团队迅速为患儿扩容、纠正酸中毒，并紧急联系输血科输入红细胞。在对症支持治疗的同时，为减少重度窒息导致的脑损伤，通过视频脑电监测、颅脑超声评估，对患儿脑功能进行了重点监测。结合脑电监测结果，考虑患儿存在中度以上缺氧缺血性脑病(HIE)，为避免脑损伤进一步加重，

治疗团队给予患儿亚低温治疗。

新生儿HIE是导致脑瘫等神经后遗症的严重疾病，针对这一疾病，亚低温治疗已被证实为一种有效降低病死率并改善远期预后的治疗手段。但该患儿生化指标提示存在严重的心肌损伤、肝损伤，在亚低温治疗过程中，除了保证目标温度，需要密切监测呼吸、循环等各器官功能及相关并发症。

在医护团队的悉心治疗与护理下，患儿平稳度过亚低温治疗期，精神状态明显转好，各项器官功能逐渐恢复，成功撤离呼吸机。在先后进行了3次脑电监测后，患儿脑功能由中重度异常恢复至正常，且颅脑磁共振检查未见异常，经过13天的综合治疗后顺利出院。

出院后，患儿的父亲尽管因车祸骨折行动不便，但仍坚持拄拐来到新生儿科，向医护团队赠送锦旗，以表达全家人的感激之情。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 穆璐儒）

# 取一个号 跑一个窗 办一串事

市北区政务服务中心开设“高效办成一件事”窗口

本报9月25日讯 近日，市北区某诊所负责人潘锐办理登记变更业务，当天就拿到营业执照和诊所变更备案证。原本这两项业务办理需要“分开办”，现在简化了申请要素，申请材料由13份减少到9份，实现“多表合一、一次办理、证照同变”。

据悉，市北区行政审批局“高效办成一件事”窗口可办理：占挖道路“一件事”、企业信息变更“一件事”、放射辐射“一件事”等多个事项，办事从“多头找部门”“多次办理”到“一个窗口一次办成”，为市民提供了便捷、高效服务。

今年以来，市北区行政审批局会同生态环境、卫健等部门实行审批流程改革，建立“双证”联办机制，推动放射诊疗许可和辐射安全许可实现“一件事一次办”，将原本40个工作日的法定办结时限缩短至3个工作日，办事环节压缩50%。

市北区行政审批服务局还联合市北区税务局推出个体工商户注销“一件事”，符合办理条件的办事群众无需到税务部门办理清税业务，最快5分钟即可办理完成。截至目前，已为1450家个体工商户办理了注销业务。

市北区行政审批局将审批窗口“搬”进农贸市场，定点开设“审批直通站”，组建农贸市场审批专员小组，利用多种形式建立以街道便民服务中心为中心、各农贸市场为分支点的“1+N”联动模式，创新实现农贸市场“营业执照+食品经营许可证”一站式办理，500余家市场主体“足不出户”实现“摊前办证”。

市北区行政审批局还成立了中车四方园区“北尚捷办”企业服务工作室，推出产业园区企业开办“一件事”，实现“园区事园区办”。

市北区行政审批局精准聚焦企业群众需求，加速推进重点事项“一件事”在市北改革落地。依托“餐饮一件事”平台，经营者从原来需要提交10份材料、跑3个部门，简化为只需填写1张表格，仅提供1份材料和1张照片即可完成申报。

市北区行政审批局针对项目施工建设过程中占用、挖掘道路等高频场景的审批，推出占挖道路“一件事”，在青岛市工程建设项目建设管理系统上，企业一键提交即可完成多个事项的在线申报、材料上传和跟踪查询，多部门同步开展审查审批，通过线上反馈意见，限时集成办结。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 管浩然）

## 天气预报

### 市区

今天	晴
北风	3-5级 19℃~27℃
明天	晴
东南风	3-5级 20℃~26℃
明天	
崂山	晴 17℃~26℃
即墨	晴 16℃~26℃
胶州	晴 16℃~27℃
黄岛	晴 18℃~26℃
莱西	晴 13℃~26℃
平度	晴 16℃~26℃